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https://www.100test.com/kao_ti2020/25/2021_2022_2007_E8_A1_8

C_E6_94_BF_c26_25764.htm 参考答案详解 第一部分言语理解

与表达 1．C【解析】首先，“山下”在前，“山上”在后与

前文形成呼应；其次，由于山的遮挡，山下应该比山上更黑

暗，所以才是“山下照亮”，而“山上照淡”，这符合事理

。且后边的“淡”应是紧承前文而来。本题选C。 2．A【解

析】这是孟德斯鸠写的一段文字，强调地理环境、气候状况

等外在因素对民族、社会制度的根本作用，是一种唯心主义

观点。 3．D【解析】商品的价值量是由生产商品的社会必要

劳动时间决定的，但是要受供求关系的影响。供过于求，价

格低于价值，可能赔钱。供不应求，价格高于价值，可能赚

钱。故选D。 4．A【解析】作曲家创作的是音乐，创作的时

候是用音乐在进行表达，由“启示”可知B、D错误，c将本

体“作曲家创作”偷换成“音乐”，所以A正确，答案选A。

5．D【解析】全段意在强调废墟的意义，承前“没有废墟就

无所谓昨天”，当然应该说“没有昨天就无所谓今天和明天

”，而不能把话倒过来说；第二空，承前把坐落在大地上的

“废墟”说成“课本”，当然应该是由“地理”去读“历史

”；第三空，“更新的营造以废墟为基地”，决定了后面应

接的句子是“废墟是起点”。故选D。 6．D【解析】原文是

在肯定“劳动力无限供给”理论成立的前提下，探讨其于现

实中遭遇的实际问题，依文意可知A、B、C正确，D错误，

答案选D。 7．A【解析】古今学习书法尽在模仿外在，而失

去了其内在的神韵，而内在的神韵却需要创新，这是“书法



古今妙处已亡”的原因。B、C、D与题干构不成因果联系。

故选A。 8．D【解析】文章的重点是最后一句，前三句分别

是对分税制的采用现状、实质内容、主要作用的介绍，目的

在于引出末尾句。所以答案为D。 9．C【解析】从“自上而

下与自下而上的监督力量有机地结合”这句话，即可排除A

、B、D三项，并肯定C项。 10．C【解析】第一句指出读书

要生疑，“但是”后的句子则指出怀疑要有原则性，所以C

项是最准确的概括。 11．B【解析】片段主要讲了商品文化

的内涵，其内涵是文化特色和附加值，因此选B。 12．B【解

析】片段前半部分主要说明《红岩魂》在展出城市引起的轰

动，后半部分是对轰动的进一步解释，即展览时间一再延长

，展厅内依旧人如潮涌。故选项B正确。 13．c【解析】通过

“盖两床被子再压一件厚衣服还觉得冷”，可以得知武汉的

冬天比南方冷，这是片段一开始就提出的观点，后面的叙述

是为了证明前面的观点。故选C。 14．c【解析】这段话第一

句说明现代科技成果树立了科学精神、科学思想，第二句说

明现代科技成果树立了新的经济观念，第三句说明现代科技

成果使人们形成了解放思想、实事求是的思想政治路线，三

句话构成并列结构。C项概括了这三句话的意思；A、B项原

文虽有提及，但不足以概括全部内容；D项原文没有提及。

故正确答案为C。 15．D【解析】通过陈述可推出中国的总生

产能力很高，B项明显错误，A、C不符合题意。 16．A【解

析】这段话通过出版业资源的优化配置和合理流动来说明市

场是合理配置资源的有效机制。选项B、C、D只指出了现象

，未指出实质，故A为正确答案。 17．C【解析】这段话第一

句说明电子期刊网络出版的兴起从根本上改变了原有的期刊



出版模式。第二句说明电子出版物将逐渐取代传统的期刊出

版方式。原文将电子期刊和传统期刊进行了比较，所以答案

中也应该提及两者，故可排除A、B。原文中没有提及生命力

的问题，综合两句话的主要内容可知，电子期刊网络出版的

兴起对传统期刊提出了挑战。故正确答案为c。 18．C【解析

】原文第一句指出一系列由遗产引起的不好的社会现象。第

二句是提出开征遗产税的必要性，这句话也是原文的主要内

容和中心。故正确答案为C。 19．A【解析】这段话的核心意

思在于第二句，即“出版市场建设必须以出版物市场为中心

”，第一句说明的是原因。B、C、D项在文中都有所提及，

但不能概括全文大意，故答案为A。 20．D【解析】这段话论

述了马克思主义的人权观，指出了个人人权和集体人权的辩

证关系，阐述了人权是个人权利和集体人权的统一。A、B

、c项，只是复述文意，不能概括全文大意，故正确答案为D

。 21．B【解析】这段话首句是一个“虽然⋯⋯但是⋯⋯”

句型，这种句型强调的是“但是”之后的内容，即“仁、义

、礼、智始终贯穿于中国伦理学的发展中”，选项c和D是

对B的具体说明，所以答案为B。 22．D【解析】A、B很容易

排除，C和D较难区分。但从这段文字的结构来看，第一句话

实际上是论点也是主旨句，第二句话实际上是通过在理论上

说明“法律需要普通人的制度化的参与”来进一步说明为什

么“法律不能过于专业化”。由此可以看出，这段话是针对

“由专业人员担当法庭陪审员”来阐述的。所以，答案是D

。这段话并没有谈“法律怎样才会得到有效遵守”的问题，

所以排除C。 23．D【解析】从这段话可以知道，三个研究机

构的科学家通过独立研究取得的成果使“人类战胜癌症的努



力前进了一大步”，但并不是完全克服了癌症，所以答案

选D。 24．C【解析】片段中前大部分指出职业技术教育和市

场经济有直接关系，应根据市场的需求而调整，后部分则指

出也有一些和市场经济没有直接关系的职业技术教育的专业

。故选C。 25．A【解析】本段开头讲述的是美科学家发现睡

素因子，发现它是一种肽，并且证明它的作用。后段开始说

明提取的过程，并且因为工作复杂，所以争取人工合成。
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